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A világ zsidósága imádkozik 
Titulescu fölépüléséért 

Titulescnuné, aki eddig genmde- BUCURESTI. Szombat este és. alo lgi nanonló ta 

A beteg külögyminiszter legválságosabb érái. Meg- 
; 

vwenegy ember halt meg a száraz- 

betegedett Titulescu felesége is 
tentől kérnek segitséget, addig a 

asárnap országszerte az az fsztő etek mökölt mezbetzvedest nyélő tetonjól bátelteégetlerei 
sereresére A a hir csak vak A áraacia olvosorofesszotok, részére. 

gességet, amely az embereket el- 101 e : restizimnagógákban imádkoz- 
fogja és állandó nyugtalanságban szervezetében, amelynek eredetét tak iiulescmért es a világ 

a. Az ujabb jelentések közlik nem ismerik és érthetetlen előttük zsidósága szombatonm, a magy 

tartja. Az ulabb az, hogy hogyan kerülhetett ez az engesztelő napon ugyameszk 
Ir hogy a betegnél tegnap harmadszor anvaa a beteg szervezetébe. Ebben imadkezni fog fitulescm tel- 

alkalmaztak vérátömlesztést és or- an ányban tovább folytatják : jes gyógyalásáért, 

a vosi vélemény szerint vizsoálódást. í Ez azt mutatja, hogy a világ zsi- 

ut- a beteg ma éjszaka éli átlez- Amig a román nemzet közii- dósága mennyire értékeli Titulescu 

án cálságosabb órált. gyelme a sant-moritzi nagybeteg diplomáciai munkáját, amelyet a 

k Megdöbbentően hat az a hir, hogy felé fordul, amig az egyházak Is- béke szolgálatába állitott. 
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MNemzetközi tanácskozások 
lál ieül .... t 

induilnak meg Budapesten 
: 
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A genfi népszövetségi ülés mérlege Buda- 
« E [ 

. 

pest és Páris között 

GENF. Genfii körökben nagy, A budapesti tamácskozások Állitólag Framcinország haj- 
andó Szovjetoroszország mél- 
külis megtartani a locarmnóli 
értekeziletet. 

egy uj középenrépzi Népsző- 

vetség létrehozását célozzák 
amely szövetségnek nudapcst 

volma a központja. Ett volna a 
bolsevistaellemes világszövet- 

idegességgel tárgyalják azokat a 
tanácskozásokat, amelyeket Neue 
rath német külügyminiszter folytat 
Budapesten és amelyet most Ciano 
gróf olasz külügyminiszter, továbbá 
Schmidt Guido osztrák külügyi ál-! ségnmek is a cemtruma. 

lamtitkár óhajtanak kiegésziteni. Azt Vasárnap délután nagyjelentőségü 

is tudják, hogy Kánya magyar kü- tanácskozást folytatott Eden angol 

lögyminiszter Geniből Rómába uta- külügyminiszter és Blum francia 

zik, továbbá, hogy Gömbös már, miniszterelnök. Me abeszélték 

többizben folytatott tanácskozást a genii tanácskozások anyagát. 

Hitler kancellárral Münchenben. Eden már el is utazott Genfbe. 

Delbos írancia külügyminiszterrel. 

láspontját. A végleges megállapodást 

budapesti kuliszák mögött eldöntik. 
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Doriugália nyilian csarlako- 

bonyodalomhoz. 

at- zoxi a spanyol felkelőköösz 

Többezser S0lonja van a loledói Sarcoknak 

3ai, A Havas értesülése szerint a To.- A kormány nyiltan a spanyol fel- leari szigeteket ajánlották fel segit- 

ára ledó közelében folyó harcok során kelőkhöz szegödött, ezzel szemben ségükéri. Ugylátszik Portugália 

" már többezer ember esett el, ugy a portugál felkelők sulyossá teszik szembe száll a irancia-angol nyo- 

- a felkelők, mint a kormáncsapatok a lisszaboni kormány helyzetét. aA mással és valóban segitségére siet 

1a részéről. Heves küzdelmek folynak Libertade szerint a spanyol telke- a spanyol felkelőknek és ez igen 

a malagai íronton is. . lők Németországnak az Azóri szi- könnyen vezethet ujabb nemzetközi 

E geteket, Portugáliának Galicia tar- Portugáliában egyre szélesebb 
lesz a forradalmai mozgalom. ományt és Olaszországnak a Be- 
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Maniu kirdlyi kiöallga- Képviselőválasztás 
fásra jeleníikeszik Svyédországban 

Maniu környezetének igyekezete Vasárnap tartották meg Svéd- 
oda irányul, hogy Maniut rávegye országban a képviselőválasztásokat. 

a nemzeii parasztpárt elnöki tiszt- 230 uj képviselőt választottak. Az 

jébének átvételére. Maniunak elnöki 
eddigi jelentések szerint a kormány 

mőségben királyi kihallgatáson többsége biztositva van. 

kellene megjelenni és a nemzeti! 
paraszipártban remélik, hogy ez 
az audencia módot ad Őfelségének 
meghallgatnia Maniu érveléseit. 
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Litvinov ebben az ügyben tárgyalt 

Litvinov közölte a szovjetállam ál- 
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183 halottja van az 
amerikai viharnak 

NEWVORK. Az óriási sebességü 
vihar, amely szombaton pusztitott 
az Egyesült Államokban, ember- 
életben is nagy kárt okozott. Negy- 

földön. A tengeren a Loung Island 
nevü hajót lepte meg a vihar, amely- 
nek a hajó nem tudott ellentállni 
és elsülyedt. A hajó legénységéből 

142 ember hullott a vizbe. Igy te- 
hát összesen 183 ember pusztult 
el a vihar folytán. A legnagyobb 
károkat a vihar Mayland és Vir- 
ginia államokban okozta, ahol az 
ültetvények elpusztultak. 

Uj egyezményi köl 
a kormdány a kiül- 
földi öilelezöőkkel 

Slavescu v. pénzügyminiszter ál- 
tal a külföldi hitelezőkkel kötött 
hároméves egyezmény a jövő év 
áprilisában jár le. A román dele- 
gáció az uj egyezmény megkötése 
céljából a tárgyalásokat október 15 
és 20 között kezdi meg Párisban a 
kültöldi hitelezőkkel. 

Bombamerénylet, egy 
kommunista bálon 

Hranciaországban 
PARIS, Az egyik párismenti köz-- 

ségben a kommunisták bált ren- 
deztek. Mulatozás közben ismeret- 
len tettesek bombát dobtak a mu- 

latozók közé, mely nem robbant 
Eden hozza Párisból és igy a genfi; 
határozatok valószinüleg ugy formá- 
lódnak, ahogyan azt a párisl és 

í 

fel. Az egyik rendező a bombát 
messzire elhajitotta az udvarra, 
amely az erős ütésre ott felrobbant 
és pusztitást okoöott, de ember- 
életben nem esett kár. Az ismeret- 
len merénylő elmenekült. 

Ki lesz a kisaniani 
Gaszdasági Köz- 
poni igazgatója 

A Kisantant gazdasági központ- 

jának igazgatója, Iprágai jelentés 

szerint, Hugo Vavrecka mérnök 

volt képviselő és meghatalmazott 
miniszter lesz, aki jelenleg a zlini 

Bata-Müvek vezérigazgatója A gaz- 
dasági központ egyébként október 
1-én kezdi meg müködését. 
.. 

Megjelentek az 
éhes farkasok 

Devaról jelenük: Bulzesd köz- 
ségben megjelentek az első farka- 
sok. Sztán Nikoláj gazdaságában 5 
juhot és két kecskéi marcangoltak 

szét, majd visszahuzódtak az er- 
dőkbe.



Öncllátás 
Mint imereles, Táárescu minisz- 

terelnök liberális kormányát a kö- 
zelmultban átcsoportosítolta és ezen 
alkalomból a kereskedelmi és ipar- 
ügyi miniszférium élére a volt igaz- 
sagügyi miniszter, Dr. Pop Valer 
kerül.. Ez a csere Dr. Pop Valért 
uj tárcája élén nehéz feladat elé 
állitja, bár közvetlen előiti elődje 
az egyensulyi külkereskedelmünk 
mérlegében helyreállitotta, Ez az 
eredmény minden esetre dicséretre- 
méltó, de nem lehet garancia a jö. 
vőre nézve, meri amig az érvény. 
ben lévő külkereskedelmi rendszet 
alaprendelkezéseit meg nem változ- 
tatják, mindig kisért az eshetőség, 
hogy az egyensuly külkereskedel- 
műnkben felborulhat. Néhány bőnep 
hijján négy esztendeje annak, hogy 
nálunk a kontingentálási rendszert 
bevezetlék: Ha arról kellede beszá- 
molni, hogy az ország ezen néhány 
esztendő alatt mit ért el vele ugy 
legfeljebb arról lehetne számot adni 
hogy a kontingentálási rendezer ná- 
lunk a kijárókon és a korrumpáltnak 
talált állami főadminiszirációs köze 
geken kivül nagyon kevesek számára 
bízonyult hasznosnak, tekintve, hogy 
ugyszólván mindent a kijárás emész- 
tett fel. Hogy tényleg a khkijárásnál 
jutott a legháládotosabb szerep a 
behozatali engedélyek megsrerzésé- 
ben, azt fényesen igazolta az, hogy 
minél jobban korláiozták az impor- 
tot és minél több árucikket vontak 
kontingentálás alá, annál inkább 
emelkedett a behozatal és rontotta 
külkereskedelmi mérlegünket, ami- 
nek más elfogadható magyarázata 
nincs, mint, hogy gazdasági ered- 
mények elérése szempontjából a 
permiszrendszerre épiteni nem lehet, 
mert az értlékelhető sikereket még 
sehol sem hozolt, de ezzel szemben 
a kincstár és a nemzetgazdaság ro- 
vására a legraffináliabb bünhalmo. 
zásokhak valóságos melegágyává 
vált. 
Az importtarlozás nem romániai 

specialítás, sőt másut! sem váltotta 
be teljesen a hozzá füzött reménye- 
ket, de hogy annyira terhesnek és 
károsnak bízonyuljon, mint nálunk, 
erre példát külföldön nem igen ta- 
lálunk. Ha ennek okát kutaljuk ugy 
leplezetlenül meg kell állapítanunk. 
hogy a kontingentálásra vonzikozé 
eredeli kormányrendelkezések elha. 
markodottak, az alapelvek lefekteté- 
sében elhibázottak voltak. mivel 
határozott irányelvet nem követtek, 
az ország sajátos adottságait figye- 
lembe nem vettek annak ellenére, 
hogy nem is vitatható gazdasági 
kényszerkorlátozások segitségével 
gyakorlati téren érvényesithető ered- 
ményeket csak akkor lehet elérni, 
ha azokat céltudatosan rendszeresi- 
tett irányelvekkel támasztják alá és 
szigoru betartásukra kellő sulyt 
helyeznek, 
Az önellátás terén szerzelt fapasz- 

talatok ellérőek, mert a kormányin- 
tézkedések sem mindenütti egyformák 
és habár ennek következményekéni 
ezen rendszerről általánosságban ér- 
tékelhető következteléseket levonni 
nem lehet, annyi mindenesetre bi- 
zonyos, hogy az önellátás elvének 
nemcsak háírányai, hanem előnyei 
is vannak és ezért egyetlen országra 
sem lehet közömbös, hogy nemzet- 
gazdaságának megujhodása az 
egyenlő elbánágs elvén épült.e fel 
és hogy egészséges irányvonalban 
terjeszkedik-e, vagy pedig kivéte- 
lekre és kiváltságokra támaszkodik 
és a gazdasági egyensülyt azzal 
billenti fel, hogy egyik-másik gaz- 
dasági tényezőt a többiek fölé igaz- 

A UHAG 

Pillanatnyi felvételek a szinház g 
udvaráról és próbatermeiről 

Csak egy egészen rövid, néhány 
perces látogatást fettünk a szinház- 
ban. Nem is az irodában, hanem az 
udvaron, ahol a gyönyörű szeptem- 
beri napsugárban sültkéreztek régi, 
kedves barátaink: a szinészek. Az 
udvar hátsó frontján munkások dol- 
goznak, készül a forgószinpad, a 
szinházi évad legnagyobb és legér- 
dekesebb ujdonsága. Huszonöt mun- 
kág serénykedik a szinpad meg- 
születése körül, gyalulnak fürészel- 
nek, szögeznek Rajnai Sanci, Kude- 
lász és más alkalmi müszaki vezetők 
utasitásai szerint. A forgószinpad 
Kádár Imre igazgató büszkesége, 
gyabran a próbákról szalad ki, hogy 
az uj jövevény iránt érdeklődjék. 
Tovább, az udvar baloldalán disz- 
letek áznak a vizcsap alatt, más 
helyen uj diszleteket feslenek, a fő. 
szerekben világositók, lakatosok, 
konstruklorok dolgoznak. A szinház 
belső termeibe most tapiutatlanság 
belépni. Az igazgató ezt nem is igen ! 
szereti. A szinpadon a Hamlet et 
próbálják. Az irodai szobák is pró- 
batermek. Solymosán kellemes, me- 
leg hangját halljuk az egyik szobá- 
ból. Stefanidesz karnaggyal a Pár- 
mai ibolyára készülnek. Egy másik 
szobában Sándor Stefi és Stefani- 
desz Ili próbálnak Schreiber kar- / 
mesterrel, A haliban Tebán mester 
tanul Wojticzky Eivirával, uj tánc, 
a Csavargó-lány belépője. A belső 
irodában Hetényi megzter magyaráz 
a studió fagjainak, lehelnek vagy 
huszonöten a kedves tanitványok, a 
szinház régi és uj fiatal tagjaiból 
regrutálódva. Már ezzel elis árultuk 
tapintatllanságunkat, egy alkalmas 
percben beszöktünk a szinház folyó- 
sójára, onnan a nézőlérre, bekukkan- 
lottunk a belső szobákba és mindezt 
akkor, amikor Mádár igazgató ki 
futott megnézni a gyereket, a forgó- 
szinpadot. Visszajövet rajlacsipett 
bennünket. Disadalmas mosollyal ke- 
zet fog és tovább siet. Ugylátszik 
nem haragszik, hagyja a szemiünket 
legelni. Művészi kérd sekről most 
nincs szó. Eleget nyilalkozott már. 
Tudjuk, hogy csütöriökön nyitnak a 
Hamlet-tel, Lantos mutatkozik be a 
cimszereppen és a nagytehetségü 
Fényes Alice lesz a parinere. Ujra 

látjuk Forgács Sándort! és az együt- 
tes többi tehetséges tagját: Tompa 
Pufit, Tóáth Eleket, Harmath jJolánt 
Borovszkit, Csókát, Nagy Istvánt, 
Benes Ilonát, Czoppán Filórit, Mik- 
lósy Margitot, és legszebb emléke- 
iunk kivirágzásaként Kovács Gyurit. 
meg Gróf Lacit, A főrendező nevét 
az operette-csokorhoz is köthettük 
volna, mert ő mindenült olt van, a 
próza és a dal, a rendezés, a terve- 

A SINHÁZ MUSORA zés, a szinházi üzem minden gondja 
és szépsége egyesül aktivitásában. 
Közönségünk örömére megirhatjuk, 
hogy ismét gyönyörködhelnek majd 
Solymosán Migda. Sándor Stefi, 
Stefanidesz Ili, Wojticzky Elvira, 
jJenei János, Bázsa Éva játékaban 
és az ujak közül Felszeghy Máriát, 
Borbáthot, Csengeri Aladárt és kü- 
lön kiemelve a tehetséges táncosko- 
mikus Fülöp Sándort (aki a Csa- 
vargólányban fog bemutatkozni) és 
Deési Jenőt kell megemlitenünk. 
Beésy-vel egy pillanatnyi interjut is 
veszünk. Boldog, hogy ujra üthon 
van. Igy mondja, szóról-szóra: itt- 
hon! Szinháei közönségünk ismeri 
4 mindig is kedvence volt, egész 

nyugodtan válaszolhjuk neki: jól 
van, jól van, nagyon jól tetted, hogy 
hazajöttél ! 
A szinészek ugy járják szerep- 

könyveikkel az udvart, mint az is- 
kolaudvar nebulói. Tanulnak. Már 
kiosztották a Csongor és Tűünee, a 
Szen! Johanna, a Csárdás, a Csa- 
vargólány , a Pármai ibolya, Mese- 
áruház szerepeit. Izgatottan tárgyal- 
ják a jövő anyagát, gazdag művészi 
program előit állanak, sorra kerül a 
Peer Gint, Szivdobogás, Roninok 
kincse, Édes Anna, Hölgyek és Urak 
a Szonja és azonkivül több más 
pesti sláger-darab, nem beszélve az 
erdélyi irókról, akik ugyancsak elő- 
akarnak rukkoelni. 
Mi két óra felé jár az idő. Ki- 

jöltek a studió madárkái is. Iitt csi- 
ripelnek, hangoskodnak. Szép kis 
pofák, A szinpad ipéretei. Éhesek, 
de jókedvüek. Kacagnak, cigarettáz- 
nak és ruzsozzák magukat, Itt az 
egész szinház ! Csütörtök este be- 
mutatkoznak! Csakugyan nagyon 
izgatottak vagyunk / w. 

Hölgyeim a 

É Ell-kalapszalonban 
már 100 leitől kezdve fiz és bársony 
modellek kaphatók Regele Ferdinand 
No. 2a-4 (emelet) Platsintár üzlet fölött. 

REGAL Magykáváház és Bár 
szenzációs szepfemberi müsora 

Az uriközönség már 
este 9 órátal a kitünő Nátyi Pál jazz zenéjére 

táncol. 

tetett u/ világvárosi műsorunkat ! 
jeset nézze meg e hóra leszerződ- 

ságtalanul előnybe helyezi. 
Az ország kereskedelme és ipara 

megelégelte már ezt a lehetetlen 
gazdasági helyzetet ég az uj keres- 
kedelmi és iparügyi minisztertől az 
országosan ismert jogásztól várja a 
szabadulást, aki hivatott arra, hogy 

az eddigi kiváliságokat megszün- 
lesse és a gazdasági életei annyira 
fojlogató korlátokat hatálytalanitsa, 
mert ha külkereskedelmi rendszerün- 
ket célirányos alapokra fekteti, bi- 
zonyos, hogy az ország külkereske- 
delme többé válságba nem kerülhet. 

F. hó 24-én csütörtökön és pénte- 
ken este fél 9-kor Hamlet. 
Kádár Imre uj rendezésében, 
Egyetlen 10 perces szünettel. 
Premier bérlet 1 szám 

Szombat d. u. 5 Méltóságos asz- 
szony 

Szombat és vasárnap este 9 A 
Pármai Hercegnő. Operettuj- 
donság Gróf László rendezé- 
sében. 

Vasárnap d. u. 3 Hajduk Hadnagya 
Olcsó helyárakkal. 

Vasárnap d. u. 6 Urilány. Huszon- 
kettedszer. 

Ajándekiárogyak, 
márkás porcellánok 

Képkeretek és festmények 
elesén, magy választékban 

„PAXx 
CLUJ, Calea Victeriei No. é. 

MOZIK MÜSOPA 
Edison Mozgó 

Makrancos dáma. Fősz. Clark Gable 
2. Dinszky garóinő kalandjai 

! Fősz Gertrude Michal. 

Royal Mozgó 

Maverling. Csódafilm Főszereplő 
Charles Bover. Ma. Pingvinek 
szigete Inkijinotfal 

ROMÁN OPERA 

l September 21-én: Vig özvegy 

A "Skói ördög" világkarrierje. A 
világ leggazdagabb emberének élet- 
regényéből ponipás cikkben szdámol 
be Tolnai Világlapja aj száma, 
amely nagy terjedelemben és gazdag 
tartalommal jelent meg A legkivá. 
lóbb magyar irők nevelidin kivül 
számtalan remek riportot, cikket, 
folytatásos regényt és közel száz 
képet talál az olvasó a népszerü 
képeslapban. 

Figyelem ! 
Női és férfi fodrászat. - Spe- 
ciális babaklinika! - Baba 
fejek minden fajtában és nagy- 
ságban kaphatlók. - Bármilyen 
écska babák javitása - fo- 
rölt üveg és porcellán, maja- 
lika, stb. speciális ragasztása. 

Aram nélküli tartós endeldlds 
garantálva. 

Redukált árak 

SALON FODOR 
Cliaj, Cal. Mareshal Foch Ne. 

23-án : André Chenier 
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A görög kormány most rendeleiben 

nasbályozta a tisztek házasságát. 
fuetbeléptették a kauciókötelezettsé 
et és hogy a tisztek menyasszenyd 

fak az előéletét tiszti bizottság visz 
gúljo felül. 

Egy fiatal francia szerelmespár 

dhatdározia, hogy öngyilkosságot kö 

vt el, mertnem lehetnek egymásé 
A fiatalek egy másik fiatal párral 

mtóba ültek és az autót vezető If/u 

uhözben szándékosan szerencsétlen 

siget idézett elő Mind négyen meg 

taliak. 

Fáris és Londen közölt közlekedő 
epülőgép rekordot állitott fel, ameny 
nyiben ezt az utat hetvenkét petc 
alati tette meg. 

Byram amerikat vasulkirály het 
venhétéves korában elvetle feleségül 
harmincnyolcéves ismerösét, egy élel 
viddm özvegyasszonyt A házassdág- 
gal sehegy se volt megelégedve 
Byram mostohafia, aki elkeseredé 
sében kilrtotta az egész családot ési 

hajnalban történt kettős gyilkos 
azután öngyilkes lett. 

. 

Minden két hétben uj hadirepülő 
leret nyit meg az angol légügyi mi 
nisztérium a Sunday Riciortal je 
lentése szerint; Még ebben az évben 
föbb mint ezer aj hedirepülőgépet 
rendel a. minisztérium. 

* 

A bölcsfog kihuzásával szdmos 
eselben sikerült meggyégyitani az 
elmebajt az angel elmekörházak el 
lenérző tanácsdnak jelentése szerint. 
Néha a mandula eltávelitása is 
gyógyitja az elmezavatrt. 

* 

Altalános légyhajtóvadászatot ren 
delt el közegészségügyi okokból a 
toklól rendőrség. A esdkmány. 
98 704 706 légy 152 nagy rizses 
tsákot töltött meg. Az egyik budd 
1ista templomban dáldezatsit tariot 
1ak az didezatok lelkének nyugal 
máért. 

Etteze....... i 

HERKOVIIS Isív. 
UURI Divatszabó 

szerint dolgozik ] 

Hozai és külföldi 

szövetet raktára 

Oicsó áraki 
Ciuf, Sirada 

ellenőrzésével minden délután 

egész nap kiadják a választói 

kiváltása eddig csak vontatottan 

gazdálkodét, az ottani agrárszövet 

verlővéssel megölte vadházastár 

letartóztatták 

nyakán olyan 

ilősségre vonta az asszonyt, 

állt. 

A vILAG 

ült az iparkama- Mzelátkozotszerelem 
rai válásziás vezető 

fHiszája 
A Kereskedelmi és Iparka-; 

mara interimár bizottsága már 
majdnem teljesen előkészitette 
az október elsején megtartandó 
választást. Dr. Muica főtitkár 

4 órától 7 ig, sőt e héten már 

igazolványokat. Az igazolványok 

haladt, mert a kereskedők ugy 
gondolkoztak, hogy ugy is csak 
egy lista lesz, nem fontos, 
hogy a választásban részt is 
vegyenek. Ez valóban igy lát 
szott mindezideig, azonban 
Comsa lonel szenáter kisérlete 
az egézséges lista érdekében 
sikertelen maradt. A Kereske- 
dők Tanácsa egy paritásos lis 

A hazastársa 
ekemn 

nyakán felfedezett 

gyanus harapás miatt gyilkolt 

tát készitett, amelyben a román 
és kisebbségi jelöltek egyenlő 
számban vannak képviselve, Ezt 
a listát a ,„Blocul Ecenomic" 
nem fogadta el, mert csak ro- 
mán jelölteket hajlandó akcep- 
tálni. A Román Kereskedők 
szövetsége a kereskedők egy- 
tizedét se képviseli városunkban, 
annál meglepőbb volt, hogy 
most az egész vezetést a maga 
részére kivánja. A magyar és 
zsidó kereskedők lelkes barát- 
sággal fegadták a Siatul pari- 
tásos listáját és elhatározták, 
hogy a Blocul igazságtalan har- 
cával szemben felveszik a küz: 
delmet: egytől-egyig leszavaz- 
nak a Sfatul listajára, ez pedig 
a Blocul teljes kudareát jelenti. 

meg két nőtegy vajdasági agrár 
szövetkezeti elmök 

Sztepa báná:i községben hétfőn 

ság tettesét, Zsivánovics 35 éves 

kezet elnökét, aki két éve revol 

sát és saját mostohaanyját, a tit 
kosrendőrök az egyik szállodában 

Zsivánovics a huszéves asszonyka 
sérüléseket vett 

észre amelyekről nem volt nehéz 

megállapitani, hogy harapástól 
származnak. 
A szövetkezeti elnök, aki külön 

ben is féltékenykedett biztosra 
vette, hogy házastársát a szerelmi 
légyotton temperamentumos ked 
vese harapta meg a nyakán. Fele 

a 
tagadta hogy a nyakán laátható 
seb harapástől származik, Zsivá 
novics mostoanyja is a hütlenke 
déssel vádolt fiatalasszony mellé 

A féltékenység már erősen dol 
gozott Zsivánovicspen és ezért 

néhány nappal ezelőtt vásárolt egy 
revolvert Nem azért, - mondotta 
- hogy megölje az asszonyt, ha 
nem azért, hogy ráijesszen ha 

majd tettenéri kedvesével 
Mielőtt ez a tettenérés megtör 

tént volna, ismét összevesztek és 
a civakodás után vasárnap este 
átmentek Zsivánovics apjának a 
szomszédoan levő hazába, ahol 
ismét összevesztek mire Zsiváno 
vics hazament és ott hagyta apjá 
nal az asszonyt. Maásnap reggel 
Zsivánovics bünbanóan átment 
apja hazába, hogy bocsánatot kér 
jen. Az udvaron találkozott az 
asszonnyal, de kibékülés helyett 
ismét civakodás kezdődött és a 
feldühödött ember kétszer belelőtt 
házastársába, akit a golyók fején 
és a mellén találtak. 
A dörrenésre kirohant Zsiváno 

vics mostohaanyja és a gazdálkodó 
a vértől eszét vesztve kétszer ne 
velsanyjába lőtt A golyók ezuttal 
is a fej e és a mellkasba furód 
tak : 

A legujabb dlvat. 

Dia6ufaNo.2 

DEIROL sázióző és fütő 
szagtalan, olesó és bizlos/ - Nyári 

föőzéshez, melegitésheza legcélszerübb ! 
Egy órai főzés, fütés, melegítés 45 

bani. Beszerezhető Takarékosságra is 

MOSKOVITS cs Társámál 
a lőposfával szemben 

3 

Bümnügyi regény. 

kta: BENKŐ KAROLY 

- Mindenestre, Szavamat 
adom, hogy ha kitudja Réthyné tar- 
tózkodási helyét és nekem alkalmam 
lesz attól a vadászfiutól szabadulni 
a nélkül, hogy reám gyanu háram- 
lanék, ugy megkapja akivánt erdészi 
állást. 
- ÁAII az alku méltóságos kis- 

asszony, bennem megkizhat. Mikor 
lehet szerencsém önnel találkozni? 
- Hol lakik Fehér: 
- Én tulajdonképen sehol se la- 

kom. Sehol se akarnak befogadni 
és ennek Pataky erdesz az oka. Pe- 
dig teringettét, én becsületesen le- 
üllem büntetésemel. 
- Csendesen, legyen nyugodt. 

Nem sokára majd csak lesz lakása. 
- A miatt nem aggódom, mél- 

tóságos kisasszony, találok a ma- 
gam számára helyet. 
- Hát hol van az, hogy hirt küld. 

hegsek oda. 

Az iskolaév kezdelén 

Sírájer-ruái, 
attkt enlamozz 

.. 

gyermekharisnyát, 

swetlart és minden- 

nemii röviddrut csak 

mál vegyen 
Cluj, Calea Regele 

Ferdiuand Ne. 8. 

- Az nem járja, méltóságos kis- 
asszony, mert hol itt vagyok, hol 
ott. Többnyire a Pokolkatlan köze- 
lében leskelődöm. Oit oly kedves 
helyek vannak, hol az ember szé- 
pen átalhatja az éjszakát. Ha tehát 
beszélni akar velem, legjobb, a nap 
egy bizonyos órájában jelt ád ama 
sziklán, hol utóbb Elek vadászszal 
találkozott. 
- Jólvan, esle felé rendesen 

egyedül sélálok az erdőben. Olt le- 
het-e nsponkint két óra felé? 
- Mindenegelre, méltóságos kis- 

asszony, csak soká ne tartson. 
- Nem, mondjuk három nap 

mulva hirt kap tőlem, 

memcutetatvtetéttfetetén 

Halott kedvesével kor- 
zózta végig Newyork 

uccáit 

Newyorki jelentés arról számol be, 
hogy egy féliékeny férj valódi ame- 
rikai módon büntette meg a hütlen 
feleségét. Az asszony éjszakai autó- 
kirándulásra indult udvarlójával, a 
férj azonban tetten érte a szerelme- 

seket, megölte az udvarlót és a fe- 
leségét arra kényszeritelte, hogy ha- 
lott kedvesét a karjai között tariva 
utazzék vele végig Newyork legtor- 
galmasabb uccáin. A borzalmas autó- 
iura után a férj öngyilkos lelt. 

Iskolaruhá! egyenruhák minden intézetnek megfelelő legelesőbban kapható 

ADLER-nét HMegna Mria 10.



Az iskolai év kezdetén a tanulók szükségleteiket 
legjobban az alanti ségeknél szereehetik be : 

skolaruháit jegolcstbbal KIMCS-nel scozia S. A. gyári lerakatánál ) Dermata alkalmazottak bonra vásárolhatnak 
lafa MiGai Dheaxzul 6. szerezőeni De e 

é zé Iskolakönyvek Iskolahete megkezdődik, meg- Diák egyenr uödk uk 
Iskolakották Pók ossza a szülők iskolai gondjait, és egyensapkák mM 

meri daárali nagyon G iró- és rajzszerek a legolcsóbbak mélyenleszálliioia 

mürály János M Pólk . ss ime. SRAM crolter si ceaprázar pl. copii [a éz á kön vkereskedésben, 
gyermektuha és sapka szabóságnál gasz pia a Unirii 15. Calea Regele Ferdinand 3. CLUJ, Strada Regina Maria 9 gy 

mer 
Nagy óéra és ékszer Z EMITH óra és ékszerhazban CLUJ 

elárusitás a közismert Calea Regele Ferdinand 20. [ 

Az ujonan megnyili ) 

EEMiNA 
Memorandului a 
A legszebb, legjobb, legolcsóbb női 
és leányka, téli és átmeneti kabát 
bevásárlási forrása. 
Az iskolahéten, speciális 

árengedmény. 

Legalkalmasobb ajándék 
é] női táska, aktatáska, koffer, neszeszer, zsebtárca, kesztyü, az 

IHskola szezén kezdefén 

Gyermek, női és férfiharisnyát, reformnadrágot kézi- El E T " munkát és kellékeket a legolcsóbban szerezheti bel 

gyári lerakaiban NA GY rfestbér ek 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 2-a. Gyári árban! kézimunka, rövidára, harisnya-raktárában, Cal. Reg! Ferd. Ia: 

Harisnyában mindenkor és Köföttáruban y minden cikkben * Iskola 
felszerelésben 

legolcsóbb 

; gvcrekhek e in 0 Kirándulók, sportolók : 
nc TU és sielők tigyelmébe / férfinek Kezívü 

Rövidáru ó Szakszerü spori és s1 

s s T A : n ál : ERDÖDI. nél készülnek, aki a vizhatlanságéri és pőn. 
"osságért teljes garanciát vállal, Sír. lorga Calea Victoriei No. i. Hotel Central épület. Iá 

STRADA GHEORGHE EARITiU 6 ra r tárul 18z Iskolai cipők, fiuruhák, fiu- és leénykabátok, férfiöltönyök, E
z
 

női kabátok legolcsóbb beszerzési forrása. 

egggyeorer



gvFst anM 39. SZAM 

] 
smezaronmszzemuos emzzuaszzztzaran 

Remegő hangon kell szólnunk 

Féljes Antalnó naláláról és árván 

maradt leányáról Alicerül, amit 

szinpadi sikereinel ragyogásátan 

legszebb célkitüzések és remé 
nyek közepette ért a lesujtó csa 

pás. A kis polgári lakás, ahol fel- 

Eressük a megtört roskadozó 
férjet Fényes Antalt és Alicét 

minden elékével az elhunyt fele. 

ség a jó anya életérül beszél. 

Mennyi küzdés nemes törtetés, 

mennyi félelem mennyi jóság 

vérzett el ennek a 46 évnek az el 

mulásával 
Mennyi pálmaa illeti meg őt ab- 

b8l a sok dicsőségből, amelyet 

Alice szinészi paályályánai két esz: 

tendeje alatt elért? Az anyai sziv 

meleg lüktetése nélkül vajjon ivel 

hetett volna e olyan magasra era 

fiatal lélel amely annyira megtelt 

nemes érzéssel amboicióval és ma 

gasztos tetterővel?1 
Fényes Antalné elvesztése a ma- 

ar léleg vérző sebe marad, 

mert a fájdalom, mely leányát el- 

jegyezte édes mindnyájunk bána 

dá á sürüsödik a magyar müvészi 

sors égboltja alatt. 
Szenvedő megadással vigasztal 

hatjuk a gyászoló férjet ésárváját 

Az elhunyt emlékét megőrizzük és 

hisszük, hogy az ő szerető szivé 

nel lángja továbora is vilagitó 

és melegító fáklya marad azon az 

uton amelyen Aliee haladni fog 

A város magyarságának őszinte 

részvéte mellett kisérték szombat 
délután 5 Brakor utolsó utjára 

Fényes Antalnét Alice édesanyját ( 

A gyászszertartás egyszerü papi 

segédlettel a kath, egyház szer 

tartása szerint történt. A temeté- 

sen megjelentek a szinház összes 

tagjai és az elhunyt számos is 

merőse. A szinházi kar bucsu- 

éneke után a temetési menet 

hosszu sora a sirhoz kisérte a ko 

porsót 

Kezét csókolom anyukám ! 

A sirásók leeresztették a Kopor- 

gy 

sűt. A jó anyát elfödte a rög, de 

a roskadoző árva gyerm k nem 

akarta elhagyni a sérhelyet „Anyu- 

kam 1 Anyukám ! Maradj velem !" 

- zokogta - és amikor elvon- 

szoltak onnan fájdalmasan, olyan 
édesen tiszta gyermeki szeretettel 

bucsuzott : Kezét csókolom anyu- 
kám ! 

Sirt, zokogott a gyászoló közön- 

ség. Ki tudta volna könnyeit 
visszatartani?! Mintha mindnyájunk 

anyját temették volna Fényes 

Antalnéval és mintha Aliceval 

együtt mi is ugy bucsuztunk volna 
a jó asszonytól : Kezét csókoljuk 

anyukánk ! 

e 

NYOMDAI 
I AMVIZITŐRT 

Ungvárröl jelentik: A kárpát- 
aljai likőrgyárosok egyesülete már 
régebben előterjesztést tett a pénz 
ügyi hatóságoknak abban az érte- 
lemben, hogy a romániai szesz 
csempészet megfékezésére nem 
elegendő a szigoru ellenőrzés, ha- 
nem arra kellene törekedni hogy 
a szeszesempészés ne fizetődjék ki. 
Tevát olcsább szeszt kell majd 
forgalomba hozni a csempészte 
rületen. 
Az ungvári főpénzügyigazgató 

ság pártolja ezt az elgondolást és 
most arról van sző, hogy az akna- 
szlatina -bocskói vidéken 1o ko 
ronával olcsűbb szeszt hoznak 

. 

Legolcsóbban 
és legjobban a 

királynál 
Piata Un vásárolhat. Cluj, 

............ 

Márpátalján árlcszállitással küzdenek a 
remáénial szeszesempészet ellen 

és ezzel próbálják forgalomba 
megakadályozni a szeszcsempészést 
Romániából. Az árleszállitassal 
elérhető, hogy a jelentéktelen ár 
differencia miatt senkise megy 
szeszért Romániába viszont a 
esehszlovák államkincstár számára 
még mindig jobb üzlet ha csök 
kentett szeszadót kap, mint semmit, 

Ezt a szokatlan de célravezető 
intézkedést az teszi szükségessé, 
hogy a megjelölt területen a csem 
pészek leleményessége a legége 
rebb ellenőrzés mellett is módot 
talál a csempészésre és óriási ká 
rokat okoz az államnak ! " Fegadjunk Pancser el sem hiszi, 

ha mendem kiváncsi vagyok rá. 
mennyivel javualaa a kereskedelmi 

merdl, ha nevezetesen nem volnd- 
nak zsidók az országban ? 

A tanfelügyelő meglátogat egy vi- 
ááki iskoldt ahol ép földrajzóra van 

irii 24. 

Nady nemzetközi 

a posta háta mögött maa 

9 órakor. 

CIRKUS K. EMIII 
kezdve nagy nemzetközi görög -római 
versenyt rendez. Teljesen uj müsor. Kezdete este 

birkozó-verseny 

Gélfőm estétől 
birkozó- 

Szenzációs fordulatokban bő 
velkedő válóperben itélkezett 
legutóbb az ujvidéki felebbvi- 
teli biróság polgári tanácsa. 
A férj, egy bánáti földbirto- 

Ha aférj békülni akar feleségével 
ne kartyázzon 

kos, keresetet inditott felesége 
ellen hütlen elhagyás eimen, 

Az asszony azzal védektezett, 
hogy férje zavarta őt el a ház- 

tól és csupán azért hivatta 
vissza birói uton, hogy váló- 

okot teremtsen, amikor azon- 

találta és akkor sem juthatott 
be, amikor két tanuval jelent 
meg. Visszatért szüleihcz és 
ott megtudta, hogy férje ugyan- 
akkor a közeli város egyik 
kártyaklubjában kártyázott. 
A felebbviteli biróság most 

hirdetett itéletet az ügyben és 
a férj védekezését elutasitva, 
helyt adott a keresetnek. A 

ban megjelent, a lakást zárva 
szétválasztotta. 

- 

házastársakat a férj hibájából 

Ifjusa 
AAktatáska gyári lerakat. 

Keresünk 
emaanzoz 

Töltötoll 14 karáltlos arany 

peapirkereskedés, Ciul, CalReg. Ferd. 2. 

Kei 140 
Füzet, iskolaszerek, papiráruk. 

amiker belép Az egyik fiucskától 
mindjárt meg is kérali: 
- Na kisfiam mondd meg na 

kem, miért van ez a földgömb itt 
felül és alul egy kicsit benyemva ? 
- A fianak még nincs ideje vá- 

laszolni, mikor azt mendja a tanitó: 
- Kérem szépen, igy szállitotta 

a kereskedő 
A tanfelügyelő nagyon fel van 

haberodva a válaszen és délben a 
jegyzőnél, ahol ebédre hivatalos, el- 
mondja : 
- Képzelje, azt kérdem az egyik 

tanulótól, milért van a földgömő fe- 
lül és alal benyemva, mire a lanitó 
azt válaszalja, hogy igy száilltotta a 
kereskedő. 
- Igen, - máiltatlankodik erre a 

jegyző - már magam is hányszer 
mendtam ennek a fanitónak, hegy 
ne vásároljon zsidónál 
- Szőval ebben az eseiben még 

a földgömb se volna behorpadva, 
vagy legatább is nem velna kire 
gy ezi a pegány isteni müvele- 
e 
Ennél a pegányságndl maradunk. 

Kevés pénzzel sokat esz- 
nek, ha süteményt a Reg. 

Ferdínand 3 sz. alatt az ud- 

vari cukrászdában vesznek 

10 drb, sütemény kivitelre csak 

I5 LE! 

Bata mesterséges gyap- 
jut gyárt 

Bata János, a világhírti Bata ci- 
pőgyár tulajdonosa „Szvil" név alatt 
részvénytársaságot alapitott Szlo- 
venszkón. 

Ujabban a gyár vegyi kutatóinté- 
rete egy nagyjelentőségü kisérlettel 
foglalkozik: a gyapjua mesterséges 
uton való előállításáv1. A jelek 
szerini ezek a kisérlelek kedvező 
eredménnyel végződtek. Sikerült 
ugyanis larostokból egy olyan u 
nyersanyagot előállitani mely haso 
a műselyemfonalhoz, de érdes fölü- 

letu és lartlós göndörségü. A nyers- 
anyagban megvan a juhgyapju min- 
den jó tulajdonsága. Harisnyákat éz 
takarókat készitettek belőle s meg- 

állapitották, hogy könnyebb és tar- 
tósabb s egyuttal melegebb is, mint 
a jukgyapju. 

Hnem rulhák üszütéja, ruhalcstések mesterc, CzINCnj



Az ország egyeflen kiemelkedő eseménye a 
Nyugaiti liga gyözelme az Északi Hga fölött. 
A Hungária és PDööbus vereségei szenvpedent 

Vicloria- 2:1 2.4 iátszott, mig az U támadásai 
veszélyesebbek voltak. Szünet 

CLIU]J, Barátságos mérkőzés. után Szaniszló lesérült, de az 
Mindkét csapat tartalékosan ál- eredmény nem változik. 
lott ki ugy hogy a játék nem 
volt komoly jellegü A Victoria 
eggyüttese egységesebb futbalt ! 

Góllövők : Cociuban 2, illetve 
Paunescu. 

BUCURESTI. A Károly- 

Magyar fiuk a 

Nem lesz érdektelen, ha meg-; 
emlékezünk a magyar labdarugó 
játékosok külföldön szerzett nagy 
tekintélyéről. Magyar fiuk a világz 
minden részépben Olaszországban, 
Spanyolországban, Svájcban töme 
gesen szerepelnek de ezek között 
is talán első helyen Franciaországz 
áll hol az első ligabeli egyesüle: 
tek vannak tömve kivándorolt el 
sőrangu magyar játékosokkal Eze 
ket a fiukát mind a jó valuta" 
csábitotta el idegen földre, ahol 
meg is allották helyüket De nem 
lesz érdektelen ha vé, igtekintjük 
az I osztályu francia csapatokban 
szer plő magyar játékosok nevét: 
Az olimpigue Marseille szinei 

ben Kohut, Mester és Sas rugja a 
labdat. 
Red Star csapataban Sternberg 

z
e
 

mezktzemem 

francia 
csapatokban 

Simon, Soralai sé Aeht János 
St Eleinn; Lukács Odri és 

Kovács III 
Montpellier: EÉbner és Závodi. 
OGC Nizza: Szollár, Csapó 

és Janda 
Excelsior Roubaix : Kalmár Jenő 
Racig Roumbaix Kalmar György 
Valeciennes: Blaskó. 
Sochaux: Szabó IV, 
Séte Koranyi III 
Havre) Magyar és Berkessy 
Ba Paris: Pybert. 
Rennes: Markos, 
Fives: Szekeres 
Lens: Sikló Schmidt 
Alés: Zilahi 
Olympiugue Eille: Móré Ba 

rátky is e csapattal áll, még je 
lenleg is tárgyalásban. 

A Szinhaz müűsora: 

F. hó 24-én esütörtökön és pénteken este fél 9-kor: 

Szombat d. u. 5: Méltóságos asszony 

Dár 
Szombat és vasárnap este 9. Operettujdonság 

1 herc 
Vasárnap d. u. 3 Hajduk hadnagya d. u. 6 Urilány 

! 

előtt a következő erédmények- 

kupa elő és döntőmérkőzéseit 
szombaton és vasárnap dél- 
után játszották le 10 ezer néző 

kel : 

Északi Liga-Közép Liga 
2:A4 20. 

Nyugati Liga-Keleli Liga 
6.2 2:1, é 

,Vasárnap : Nyugati Liga- 
Északi Liga 2:1 O:1, góllövők: 
Szőke, illetve Bindea és Dobay 

B. divizió 
Timisoara. CAM-Phönix3:2 

Craiova. Vulturi-C Jovan 3.:2 

Satu Mare. Olimpia-Rovine! 
Grivita 4.0 3:0. 

Alba Julia. Unirea-Victoria 
Carei 2:1 2:1. : 

Simeria. CFER-Stáruinta Ora 
dea 4:0 2.0 

Bucuresti. Macabi-DVA6:0 
Braila. Duig-Viotoria 41 
Ploest. Tricolor-Franco Ro- 

mana 2:2 1:1. 

Cluj. UEC-CAC 00 
Baia Mare. Tricolor-Bar- 

cochba 2.0 2.0 

Oradea. Vestul -CFR 2.0 

Timisoara. Politechnica-Cír 
Turnu Severin 3:0 2.0 

Arad. Olimpia-Mica 6:1 5.0 

Resifa RMT-Electrica 4:3 

Lugoj. UDR-LMTE 20 

Román kupamecesek; Bra- 
sov. Brasovia - Clingeo 3:1, 

Sibiu. HTV-CFR Craiova 3:1 

C. DIVIZIO. Bistrifa. Cera- 
mica-Ariesul 5.3 I;1 

Cámpia Turzii. Industria Sár- 
mei-CFR cluji 0.0 

nyén 59.7 

KÖlröl 
Ferencváras- Phöbus 20 1.0 

Budafok -Hungárla 10 00 

Ujpest -Kispest 31 20 
Haladás - Bocskai 2:1 2:1 

Elektromos-Soroksár 32 20 

Nemzeti-Badal 3.2 10 

ker 4.0 1:0 bardisgos 

US 
Borofválás, 

OLCSÓN 
NAGY PÁL 
fodrászüzletében vágassa haját 

Str. Márásesti és Miron C. sarok 

ATLÉTHA 
Magyar- Lengyel 715655 

Varsó Lengyel-Beiga 78:50 

PARIS Erancia-Finn atlétika' 
viadal 70.70 ardnyban eldöntetlenül 

végződött, 

ROMA Csik a Lazio uszóverse- 
időt uszot az olasz Costa 

előít 18 

Nervégia-Danla fatbalimérközés 
3:3 2.1 aránybn végződött; 

(Cluj. Gólya palota) 

szerezheti be 

szörmeszükségletél] 

Szörmeszalom 
leten a legolcsőbb 

BIXENSPANMER 
CALEA REGELE FERDINAND No. 3 az eme- 

beszerzési forrás -- --- 

Nölru 
. 

hál szatazerű vegyisztiása mina vianileslése a legszelbaz UNIO .s 
Felelős szerkesziő : Bereczky Vimos, Tip. Lumea Cluj,


